



# 茶四香溢 你真的会健康饮茶吗

“饮茶一分钟，解渴；饮茶一小时，休闲；饮茶一个月，健康；饮茶一辈子，长寿。”这是茶界唯一的中国工程院院士、中国农业科学院茶叶研究所研究员陈宗懋的一句名言。的确，喝茶养生是中国人流传了几千年的传统，抗癌、保护心血管、防辐射、抗过敏、防老年痴呆……近年来，关于茶叶健康功效的研究越来越多，似乎人们许多健康问题都可以靠一杯茶来化解。但茶具体分几种，有哪些保健功效，知道的人却不多。

新茶虽好，但你真的会科学健康地饮茶吗？茶叶中到底有哪些营养成分？不同的茶又有怎样不同的养生效果？  
**茶叶分为六大类，主要有六种养生功用**

茶叶中的有效营养成分多种多样，比如大家熟悉的茶多酚、茶氨酸、维生素、咖啡碱等。按制作原理和工艺，中国茶叶分为六大类，即绿茶、红茶、黄茶、白茶、青茶、黑茶。后来又有一些再加工的茶，如花茶等，是在六大类基础上发展起来的。我国绿茶消费量世界第一，红茶第二；但从世界范围来看，红茶消费量最高。目前确定的茶叶功效主要有以下7个方面：

**1. 抗氧化。**研究表明，绿茶比其他参与实验的21种蔬果的抗氧化活性高出许多倍。也有研究显示，茶叶提取物的抗氧化活性比维生素C和维生素E还强。因此，喝茶能预防由氧化损伤引起的衰老和癌症，增强免疫功能。

**2. 预防心血管疾病。**茶对人



## 河北隆尧发现明代万历年间碑刻

距今434年历史

从河北省邢台市隆尧县委宣传部获悉，该县文物保护人员近日进行县域文物普查工作时发现一通“巡抚都察院禁谕明文”碑，碑文文字属官府禁令告示，记载了两个村庄80年集市相争的详细过程及官府判决经过。文保人员表示，该碑刻对于研究明代官府政令、民风民俗、商业形态等具有十分宝贵的历史价值。  
该碑位于隆尧县魏家庄镇

## 高考备考“压力山大”怎么办？专家给你来支招

2020年高考即将来临，无论是复学返校，还是居家自主备考，高三的孩子们都会面临巨大的精神压力。而如何看待压力，调节心态，成为广大考生及家长最为迫切需要解决的难题。

**做好情绪管理，寻求社会支持**

有研究发现，音乐能起到类似药物的效果，可以改善大脑的运作，呼唤神经、锁定情绪。高考临近，高强度的复习容易带来心理压力和负面情绪，此时“音乐疗法”一方面可以调动更多积极情绪缓解消极情绪，另一方面，

也可以降低压力值，起到情绪宣泄的作用。在音乐的选择方面，舒缓柔和的轻音乐要好于重金属风的打击乐，如古典乐、钢琴曲、大提琴曲等，选择自己喜欢的，让自己放松下来。

此外，与家人朋友的沟通联系在备考者心中至关重要。随时沟通、随时化解，无论是寻求帮助还是帮助他人，甚至只是诉说本身都能够有助于我们舒缓紧张的情绪。保持劳逸结合，适当愉悦身心。

情绪管理是由内而外的释放，

而排解压力更需要身心放松。从心理学角度来看，合理安排学习时间，为孩子留出“学有余力”之时是必要的。这种张弛有度、劳逸结合能有效转移注意力，缓解高度紧张的备考压力。

对于家长来说，可以利用周末的时间给孩子放一天假，带他们爬山、打球、在河边走一走，轻松自然的空气非常有助于缓解压力，适当的调节有助于孩子放松身心、愉悦心情，这样才能以更为饱满的精力投入学习，以此达到事倍功半的效果。

## 职教高考大扩招，技能报国我抢先

——惠民县教体局致初三毕业生和家长的一封信

广大初三毕业生和家长朋友们：大家好！

“疫情”阻挡不了“亲情”，更阻挡不了莘莘学子成长求学的脚步！5月10日，全县6400余名初三学子顺利有序复学，即将面临高中阶段的升学选择，事关孩子的未来和家庭的幸福，每一名学生和家长都必须作出理智和正确的选择。因为，选择比努力更重要！正确的选择百倍于盲目的执着！

教育兴，则国兴。国家的强大需要知识型、技能型的人才支撑。作为与先进科学技术和先进生产力紧密相连的职业教育，旨在培养实用型、技术技能人才，在生产、生活和人类历史发展中发挥着不可或缺的作用。仅从抗疫“疫”来说，医护人员中很多都是职业教育培养的高素质技术技能人才，今年我县人民医院有4名医护人员驰援武汉，参加“战疫”，其中就有我县卫生学校的2名优秀毕业生——牛晓丽和宋洁。她们是惠民人的骄傲，更是职业教育的骄傲和自豪！“雷神山”“火神山”和“方舱医院”建设过程中，成千上万的专业技能人才创造了令世界惊叹的中国奇迹。

职业教育是培养应用型高技能人才的教育。党中央、国务院高度重视发展职业教育，2019年国务院颁布《国家职业教育改

革实施方案》；2020年1月教育部、山东省人民政府出台《关于整省推进提质培优建设职业教育创新发展高地的意见》，充分说明党和政府对职业教育的高度重视，也标志着职业教育将迎来新的春天。未来三年，山东省将构建中等职业教育、专科职业教育、本科职业教育、专业学位研究生教育相衔接的人才培养体系。换句话说，职业教育与普通教育的学生一样能读本科、读硕士、读博士。随着国家对职业教育政策上的倾斜，在普通高考的基础上，建立职业教育高考制度，专门面向中职学生，且招生计划逐年增加，技能人才升学和发展路径更加顺畅。而且，职业院校毕业生兼具理论基础和技术之长，既可以参加公务员和事业单位招录，又是应征入伍、企业招聘的重要群体，就业渠道更宽、就业质量更高。

从2019年开始，初三毕业生报考职业教育发展5大新政遇：

- 1. 职业中专新校区学习生活环境更加优雅，现代化办学条件助力每一位学子梦想成真！
- 2. 职业中专新校位位于惠民县新城区孙武四路以北，占地510亩，规划建筑面积19.04万平方米，预计总投资约5.56亿元，项目建成后，可容纳140个班级，7000名学生。在建的一期工程9月份基本达到使用条件。
- 3. 职业中专今年新增城市轨道交通运营管理、火电厂集控运行2个专业，扩招学生200人。
- 4. 调整专业设置，服务经济发展！

从2022年起，职教高考的学生将没有高中生竞争！

福利三 职教高考打通了从中职一路

到研究生的升学通道！

福利四

到2022年，职教高考优质本科大学将会越来越多！

适合的才是最好的！一是职教高裁制的实施，为职业学校学生升学深造提供了更多机会。二是读职教就业好。中职学校坚持市场导向，紧密对接经济社会发展需求开设专业，如现代制造技术、汽车运用与维修、电子技术、信息技术、财务管理、学前教育、航空服务、电子商务等，只要确定了自己的人生目标，学生就可以选到满意的专业。近几年，我国中职学校的毕业生，一次性就业率超过了98%。由此可见，国家对职业教育越来越重视，让家长和学生能够理性认识目前的政策变化，慎重选择高中段（普通高中、职业学校）的学习模式。

2020年，我县初三毕业生喜遇全县职业教育发展5大新政：

1. 职业中专新校区学习生活环境更加优雅，现代化办学条件助力每一位学子梦想成真！

职业中专新校位位于惠民县新城区孙武四路以北，占地510亩，规划建筑面积19.04万平方米，预计总投资约5.56亿元，项目建成后，可容纳140个班级，7000名学生。在建的一期工程9月份基本达到使用条件。

业，扩招学生180人。

5. 深化学校管理改革，努力提高办学水平！

加强职业中专教师队伍建设，提升技能大赛成绩。聚焦课堂“主阵地”，实施教学提质升级专项行动。实现学历证书与职业技能等级证书课程融通。

按照一县一策、一校一策的

要求，我县致力建设全省高水平中职学校。通过三年的努力，把我县职业中专建设成为集中职教育、五年制高职教育、技术推广、劳动力转移培训和社会生活教育为一体的优质的中等职业学校。争创乡村振兴示范校和职业教育改革成效明显的县区。

湖平岸阔催人进，技能报国正当时。随着新旧动能转换加速，高质量发展成为时代主题，随着智能制造、互联网工程等一系列新兴产业、新技术、新业态不断涌现，先进制造业需要大量技能型、创新型人才，这为广大技术技能人才搭建了人生出彩的广阔舞台。预祝同学们选择适合自己的学校继续深造，敢于追梦，不负韶华，为建设富强惠民和美丽中国贡献力量，做出无愧于时代、无愧于祖国、无愧于人民的优异成绩！

祝同学们学习进步，身体健康，成才报国！

惠民县教育和体育局  
2020年5月10日

## 关于婚姻家庭，民法典草案这样说



5月22日，作为今年全国两会重要内容，酝酿多年的民法典草案提请十三届全国人大三次会议审议。被誉为“社会生活百科全书”的民法典草案，由民法总则与各分编草案“合体”而来，包括总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编及附则，共1200多个条文，覆盖一个公民生老病死的全部生活。

网友们最关心哪些热点？  
草案是如何回应的？  
我们带您逐一来看。

### 如何避免“头脑发热”式离婚？

■ 热度指数 90.76 数据统计时间：5月20日至23日  
规定了提交离婚登记申请后三十日的离婚冷静期，在此期间，任何一方可以向登记机关撤回离婚申请

(草案第一千零七十七条)

全国人大代表达瓦拥经济达室一级巡视员杨明心：

我国离婚率逐年升高，“闪婚”“闪离”现象越来越多。设立离婚冷静期是为了维护家庭关系的稳定，与“离婚自由”并不冲突。离婚冷静期制度在许多国家都有实施。这项制度适用于夫妻双方协议离婚，不涉及家庭暴力等适用诉讼离婚的情况。

### 离婚后财产怎么办？

■ 热度指数 74.12 数据统计时间：5月20日至23日  
将夫妻采用法定共同财产制的，纳入适用离婚经济补偿的范围，以加强对家庭负担较多义务一方权益的保护

(草案第一千零八十八条)

将“有其他重大过错”增加规定为离婚损害赔偿的适用情形

(草案第一千零九十九条第五项)

全国人大代表、北京市律师协会会长高子程：

明确夫妻共同债务的范围，有利于保护家庭成员以及债权人的合法权益。设置离婚损害赔偿“兜底”条款，加大了对离婚无过错方的法律救济力度，有利于引导人们提高对婚姻家庭的责任意识和诚信意识，维护和谐社会关系，并为司法裁判提供更为明确的制度保障。

### 什么样的婚姻是无效婚姻？

■ 热度指数 57.76 数据统计时间：5月20日至23日  
不再将“患有医学上认为不应当结婚的疾病”作为禁止结婚的情形，并相应增加规定一方隐瞒重大疾病的，另一方可向人民法院请求撤销婚姻

规定婚姻无效或者被撤销的，无过错方有权请求损害赔偿

(草案第一千零五十三条、草案第一千零五十四条第二款)

### 离婚后孩子归谁？

■ 热度指数 44.24 数据统计时间：5月20日至23日  
将现行婚姻法规定的“哺乳期内的子女，以随哺乳的母亲抚养为原则”修改为“不满两周岁的子女，以由母亲直接抚养为原则”，以增强可操作性

(草案第一千零八十四条第三款)



新华网数据新闻部 腾讯新闻 联合出品

资料来源：新华社、腾讯数据